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Hodnocení vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce: Hodnocení zdravotních sester v Nemocnici Most
Autorka práce: Bc. Radka Zemanová

O přímé úměře mezi kvalitou zaměstnanců a úspěchem organizace není potřeba příliš 
diskutovat. Každý personalista, vědom si tohoto vztahu, má při získávání a udržení 
kvalitních zaměstnanců dvě možnosti. Buď, má-li k tomu prostředky, může kvalitní 
zaměstnance přitahovat a přetahovat, nebo musí systematicky pracovat se skrytým 
potenciálem každého jedince. Nedílnou součástí druhého přístupu je kvalitní hodnocení a 
z něj vycházející odměňování.

Diplomová práce Bc. Radky Zemanové se zabývá stavem hodnocení v jedné, zcela 
konkrétní, zdravotnické organizaci. Diplomová práce má tradiční dělení. V teoretické 
části se autorka nejdříve zabývá teorií řízení lidských zdrojů, aby se v následujících 
kapitolách věnovala především hodnocení, upozornila na jeho omezené legislativní
vymezení a zakončila kapitolou věnovanou řízení změny. Teoretická část má, z mého 
pohledu, dvě pozitiva. Jednak oceňuji její úzké zaměření, dále pak detailní popis metod a 
procesů hodnocení tak, jak je představuje odborná literatura. Za cennou považuji 
zkušenost, že se autorka pokusila vytvořit ucelený přehled v odborné literatuře popsaných
hodnotících metod. Při psaní teoretické části autorka čerpala z dostatečného množství 
relevantních odborných publikací, včetně diplomových prací zaměřených na téma 
hodnocení ošetřovatelského personálu. Cizojazyčné publikace mezi citovanými tituly 
chybí.

Silnou stránkou diplomové práce je především její praktická část. Dovolím si tvrdit, že 
rozsah a způsob provedení popisovaného výzkumu nemá mezi diplomovými pracemi,
zpracovanými na Katedře řízení a supervize v sociálních a zdravotnických organizacích,
obdoby. Domnívám se, že by se postup Bc. Radky Zemanové mohl stát studijním vzorem 
pro provádění jak kvalitativního, tak kvantitativního výzkumu. Tímto nechci snižovat 
váhu dosažených výstupů. Naopak, považuji je za velmi přínosné pro zkvalitňování 
procesu hodnocení v mostecké nemocnici. Na druhou stranu výzkum odhaluje také 
zásadní systémovou chybu, kterou je nedostatek finančních zdrojů, kterými by bylo 
možné ocenit dobrý výkon zdravotních sester. Drobnou připomínku mám k nezařazení 
vzdělávání sester manažerek v oblasti hodnocení a vedení hodnotícího rozhovoru do 
doporučení formulovaných na stranách 113 – 115. Z výstupů výzkumu je totiž patrné, že 
ne všechny sestry manažerky mají k provedení úspěšného hodnocení potřebné postoje, 
dovednosti a znalosti.

Přístup Bc. Radky Zemanové k psaní diplomové práce považuji za příkladný. Studentka 
řádně plnila dohodnuté termíny a dělala maximum proto, aby odevzdala diplomovou 
práci nejvyšší kvality.

K diplomové práci nemám, kromě výše napsaného, žádné zásadní připomínky.
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Úkol k obhajobě diplomové práce:

a) Má smysl, aby byl v nemocnici Most implementován nový systém hodnocení i v 
případě, že nedojde k provázání hodnocení s odměňováním zdravotních sester. 
Pokud zní vaše odpověď ano, jakými argumenty byste o smysluplnosti tohoto 
počinu přesvědčila sestry manažerky, které jsou opačného názoru?

Závěrem tohoto hodnocení je možné prohlásit, že:
Diplomová práce, Hodnocení zdravotních sester v Nemocnici Most, splňuje nezbytné 
požadavky a lze ji klasifikovat stupněm výborně.

V Praze 8. září 2008
Hodnocení zpracoval: Mgr. Petr Vrzáček




